

中央研究院院訊

中華民國七十一年二月二十五日

第四十九期

重要事項報導

本院與國科會聯合主辦 「遺傳工程研討會」

本院與國家科學委員會聯合主辦之「遺傳工程研討會」已於本（七十一）年一月十一日起在臺北國軍英雄館舉行會議由郭宗德院士、黃周汝吉博士共同主持，錢院長致開幕詞，李國鼎先生、謝克昌先生、黃周汝吉博士相繼致詞後隨即進行研討並宣讀論文，大會至十二日結束。十三日在國科會舉行座談會，上午討論主題為「遺傳工程與基礎科學的研究」，下午討論主題為「遺傳工程及其應用」。

十四日至二十日七天舉行遺傳工程研討會，就研習項目分五組在不同地點進行：

- 一、質體選植組在中央研究院植物研究所。
- 二、噬菌體選植組在中央研究院植物研究所。
- 三、細胞雜交組在三軍總醫院癌瘤實驗室。

人事動態

經濟研究所

△本院經濟研究所所長于宗先先生兩任期於本（七十一）年一月三十一日屆滿，自二月一日起由該所專任研究員劉克智先生繼任。劉先生畢業於國立臺灣大學，美國密西根大學經濟博士。曾任臺灣大學講師、副教授，五十四年到本院經濟研究所任副研究員，六十年升任研究員，六十五年任副所長，為研究人口問題之學者。

歷史語言研究所

△歷史語言研究所第二組主任一職，自七十年十二月起由李壬癸先生擔任。李先生為 Hawaii 大學語言博士，現任歷史語言研究所第二組專任研究員；臺大人類學系並合聘為該系教授。第二組原主任丁邦新先生，已於七十年八月起轉任歷史語言研究所副所長並兼代所長職。

△歷史語言研究所新聘邢義田先生為第一組副研究員，陳鴻森先生為第一組助理員，將於近期到職。邢先生為美國 Hawaii 大學博士，專攻秦漢史及西洋上古史，現為政大歷史系副教授。陳先生畢業於臺大中國文學系，來所後將從事文籍校訂之研究工作。

地球科學研究所籌備處

△本處助理研究員李德貴、許明光及邱宏智等三位先生分別於七十年八月、九月及七一年元月赴美深造。他們都已在本處工作多年，且表現優異，故均獲得院方同意留職留薪。李君為國科會遴選之第十九屆國外進修人員，前往懷俄明大學，專攻古地磁學；許君係獲奧勒岡州立大學獎學金，準備攻讀水文及土壤力學博士學位；邱君為國科會遴選之第二十屆國外進修人員，前往南加州大學攻讀地震工程博士學位。